

Посвящение мэтру

«Ты все делаешь сам - от «а» до «зет» В.В.



Каждый год 25 января многочисленные почитатели таланта Владимира Высоцкого отмечают день рождения выдающегося русского поэта, певца, исполнителя и актера. Творчество Владимира Семеновича было высоко оценено, но, к сожалению, уже посмертно - ему было присвоено звание заслуженного артиста РСФСР (1986 г.) и лауреата Государственной премии СССР (1987 г.).

Особую популярность В. Высоцкому принесли его песни. Расскажем об одной из них - «Охота на волков». Почему именно о ней, поймете сами.

ОХОТА НА ВОЛКОВ

Рвуть из сил и из всех сухожилий,
Но сегодня - опять, как вчера, -
Обложили меня, обложили,
Гонят весело на номера.

Из-за елей хлопчут двустволки -
Там охотники прячутся в тень.
На снегу кувыркаются волки,
Превратившись в живую мишень.

Идет охота на волков, идет охота!
На серых хищников - матерых и щенков.
Кричат загонщики, и лают псы до рвоты.
Кровь на снегу и пятна красные флажков.

Не на равных играют с волками
Егеря, но не дрогнет рука!
Оградив нам свободу флажками,
Бьют уверенно, наверняка.

Волк не может нарушить традиций.
Видно, в детстве, слепые щенки,
Мы, волчата, сосали волчицу

И всосали – «Нельзя за флажки!»

Идет охота на волков, идет охота!
На серых хищников – матерых и щенков.
Кричат загонщики, и лают псы до рвоты.
Кровь на снегу и пятна красные флажков.
Наши ноги и челюсти быстры.
Почему же – вожак, дай ответ –
Мы затравленно мчимся на выстрел
И не пробуем через запрет?

Волк не должен, не может иначе!
Вот кончается время мое.
Тот, которому я предназначен,
Улыбнулся и поднял ружье.

Идет охота на волков, идет охота!
На серых хищников – матерых и щенков.
Кричат загонщики, и лают псы до рвоты.
Кровь на снегу и пятна красные флажков.

Я из повиновения вышел
За флажки – жажда жизни сильнее!
Только сзади я радостно слышал
Удивленные крики людей.

Рвусь из сил, из всех сухожилий,
Но сегодня – не так, как вчера!
Обложили меня, обложили,
Но остались ни с чем егеря!

Идет охота на волков, идет охота!
На серых хищников – матерых и щенков.
Кричат загонщики, и лают псы до рвоты.
Кровь на снегу и пятна красные флажков.

«Охота на волков» была написана в 1968 году после появления в советской печати статей с резкой критикой песен Владимира Высоцкого. Весьма любопытно ее появление. Вот как об этом вспоминал сам автор. «Когда я писал «Охоту на волков», мне ночью снился этот припев. Я не знал еще, что я буду писать, была только строчка «Идет охота на волков, идет охота». Через два месяца – это было в Сибири, в селе Выезжий Лог, мы снимали там картину «Хозяин тайги» – я сидел в пустом доме под гигантской лампочкой, свечей на пятьсот, у какого-то фотографа мы ее достали. Золотухин спал выпимши, потому что был праздник. Я сел за белый лист и думаю: что я буду писать? В это время встал Золотухин и сказал мне: «Не сиди под светом, тебя застрелят!» Я спрашиваю: «С чего ты взял, Валерий?» – «Мне Паустовский сказал, что в Лермонтова стрелял пьяный прапорщик», – и уснул.

Я все понял и потом, на следующий день, спрашиваю: «А почему это вдруг тебе сказал Паустовский?». Он говорит: «Ну, я имел в виду, что «как нам говорил Паустовский». На самом-то деле, я тебе честно признаюсь, мне ребята вчера принесли из дворов медовухи, а я им за это разрешил залечь в кювете и на тебя живого смотреть». Вот так, значит, под дулами глаз я и написал эту песню, которая называется «Охота на волков». Вот так проходит работа над песней, и авторской она называется именно потому, что ты все делаешь сам – от «а» до «зет». В.В.

В нашем университете также немало поклонников таланта Владимира Высоцкого. Один из них – Анатолий Николаев, главный специалист УНИТ-ВЦ, который написал свое стихотворное произведение, посвятив его мэтру русской поэзии.

Посвящение Высоцкому
«Охота на волков»

Стая

По округе рыщите вы стаей,
Берегись, кто встанет на пути.
В клочья рвете, жизни на кон ставя,
И на вас управы не найти.

Вы сильны, всегда готовы к бою,
Ясно вам, кто жертва, кто палач.
Будоражит души жажда крови,
И вожак ваш молод и горяч.

О себе высокого вы мненья –
Каждый в этом мире царь и бог.
Но у бога кончилось терпенье:
Сворки спущены – потехе вышел срок.
(И)

Гончие идут по следу стаи,
Гончим все равно – что зверь, что птица.
Гончие с клыками цвета стали
Не привыкли упускать свою добычу.

Время есть, чтоб чуткими ноздрями
Нюхать воздух с запахом смолы,
Обходя взведенные капканы
И со смертью ждущие стволы.

Рвете вы в прыжке флажков растяжки,
Скоростью сбиваете прицел.
Но грехи у вас безмерно тяжки –
Не молитесь Богу те, кто цел.

Вам удача щерится оскалом,
Не страшны вам ямы, дробь и яд.
Но сейчас, свой след пятная алым,
Мчитесь вы, боясь взглянуть назад.
(Ведь)

Гончие идут по следу стаи,
Гончие без страха и упрека,
Гончие с сердцами цвета стали
Холодны, расчетливы, жестоки.